

Шарьинцы выражают протест против увольнения редактора газеты «Ветлужский край» В.В. Голубцова

Может, его уволили за это?

20 ИЮЛЯ РОСКОНАДЗОР ПРИЗНАЛ ПРАВОТУ ФАКТОВ, ИЗЛОЖЕННЫХ В.В. ГОЛУБЦОВЫМ, 21 ИЮЛЯ ВЫНЕСЕНО РАСПОРЯЖЕНИЕ ОБ ЕГО УВОЛЬНЕНИИ.

Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации
Федеральная служба по надзору в сфере СМИ, информационных технологий и массовых коммуникаций
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Костромской области
(Управление Роскомнадзора по Костромской области)
мкр. Паново, д. 36,
г. Кострома, 156010
справочная: (4942) 33 65 61; факс: (4942) 33 65 61
E-mail: rsoc@rsoc.ru
от 20.07.2009 № 03-04/1397

Главному редактору СМИ «Ветлужский край» В.В. Голубцову
ул. Ленина, д. 128, г. Шарья Костромской обл., 157505

Уважаемый Вячеслав Владимирович!
Управление Роскомнадзора по Костромской области рассмотрело Ваше обращение от 22.06.2009 г. Многие факты, изложенные Вами в обращении, подтвердились. В связи с этим Управление Роскомнадзора по Костромской области подготовило и направило материалы изложенных Вами нарушений прав журналистов в Костромскую областную прокуратуру. О результатах рассмотрения документов сообщим Вам дополнительно.

Заместитель руководителя С.В. УХАРЦЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ - СОЮЗА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И СОЮЗА РАБОТОДАТЕЛЕЙ ШАРЬИ.

Безусловный авторитет нашей районной газеты «Ветлужский край» определяется и ее традициями, и сильным, талантливым коллективом журналистов, и грамотным, профессиональным руководителем - редактором В.В. Голубцовым. Теперь уже бывшим. Мы не можем равнодушно воспринять факт его молниеносного увольнения - именно потому, что на собственном примере готовы были поверить в существование гласности и свободы слова. Редактор всегда с уважением относился к нашему праву высказать свою точку зрения на страницах «ВК» - даже не всегда ее разделяя.

Это издание - единственное в городе общественно-политическое, где каждый мог найти помощь и поддержку. Поэтому мы считаем, что сложившаяся ситуация должна быть проанализирована самым тщательным образом. Мы обращаемся к депутатам городской Думы с тем, чтобы была создана специальная рабочая группа. Мы рассчитываем на объективный и непредвзятый подход: такие вещи должны осуществляться гласно и под общественным контролем. Нас тревожит именно расхождение с принципами гласности свободы слова: то, что редактор имеет свое мнение, не совпадающее с мнением высоких чиновников, в том числе и губернатора, - не повод для увольнения.

Последние несколько лет мы наблюдаем динамичное развитие производства в Издательском доме «Ветлужский край». Тираж газеты - самый высокий среди «районков» области. По роду своей деятельности мы прекрасно понимаем, как трудно создать и развить любое дело и как легко его разрушить. Мы надеемся на то, что справедливость восторжествует. В конце концов, депутаты должны защищать интересы народа так же, как защищает их наша газета.

ГЛАВЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА Г. ШАРЬЯ В.В. КЛИМОВУ УВАЖАЕМЫЙ ВЛАДИМИР ВИТАЛЬЕВИЧ!

Есть русское присловье: слухами земля полнится. Приношу извинения, если я напрасно доверился разговорам о снятии с работы - с должности редактора газеты «Ветлужский край» - Вячеслава Владимировича Голубцова.

Нелепость слухов, по существу, очевидна уж потому, что, насколько мне известно, В.В. (пользуюсь для краткости инициалами) за годы своего редакторства не имел никаких нареканий или предупредительных замечаний в свой адрес - руководителя газеты и созданного им, по его инициативе, издательства.

Что же это за внезапное, ничем не подкрепленное, необоснованное для авторов газеты и прежде всего для широких масс читателей смещение с должности?!

Все мы люди, у всех у нас случаются нервные и иные срывы. Возможно, нечто подобное произошло в год юбилея газеты с В.В. - не говоря о проблемах с его здоровьем, пусть преодолимых. «Исторически наше общество далеко ушло от «ротации кадров» в угоду неким «верхам» - без оглядки на справедливость и правопорядок. Выглядит происходящее как навязываемый городу рецидив тех именно печальной памяти времен.

За долгую литературную жизнь я знал многих замечательных редакторов газет и журналов: свидетельствую о том, что В.В. Голубцов - один из лучших. Убежден, что вы твердой рукой отсеете зерна истины от плевел наветов!

Член Союза писателей России О. ХОМЯКОВ.

И гласность - в отставку?

А. БЕЛЯЕВ,
член Союза писателей России, член Союза журналистов России:

- В конце восьмидесятых за публикацию серии моих публицистических очерков («Овальный угол - самый острый» и «Время платить долги») Костромской обком КПСС снял с работы редактора газеты «Ветлужский край» Седова Александра Васильевича. В какой-то мере это еще можно было понять: так называемая гласность и независимость средств массовой информации в стране только-только провозглашена, во что многим верилось с трудом.

Но вот прошло уже более двадцати лет, и ситуация почти повторилась: 21 июля этого года необоснованно освобожден от занимаемой должности другой редактор того же «Ветлужского края», Голубцов Вячеслав Владимирович.

Разумеется, дело в том, что шарьинский редактор не всегда соглашается с тем, чего от него требуют в администрации области, и нередко открыто заявляет об этом.

Как, возражать самому губернатору? Да кто он такой, этот Голубцов? В отставку его! Под любым предлогом.

Но только ли Голубцова отправил в отставку костромской губернатор Слюняев? Нет, в отставку отправлена им и свобода слова, гласность, закон о которой, к счастью для Голубцова и всех, кто с ним солидарен, не отменен.

27 июля 2009 г.

В.М. ФЕДОРОВ,
член международной федерации Союза художников:

- Даже трудно поверить, что такое возможно в нашем государстве, где только-только начали появляться слабые ростки демократии и свободы слова.

Неужто опять грядет 37-й, когда в стране была половина «врагов» и членов их семей? Даже становится жутковато. Разве нельзя возразить начальству, высказать свое мнение и пожелание? Что мы построили или еще строим? Кто нас защитит: профсоюзы, Трудовой кодекс, где большинство прав у чиновников? Кстати, о чиновниках. Только вчера по «Радио Россия» в прямом эфире шла передача «Серебряные нити», которую ведет доктор Данилин. Он дал разъяснение этому слову: «Чиновник в прямом его значении означает церковную книгу, в которой описывается порядок в богослужении. Современный начальник, т. е., чиновник, сравнивается с чем-то страшным, сакральным, типа иностранца, который тебя не понимает и разговаривает на другом языке». Как можно в день юбилея газеты вручить приказ об увольнении? Это по-христиански и по-человечески?

Видимо, многострадальная Костромская земля вытерпит все. Почему допускается подобная вседозволенность?

Страшно! Жутко! Несправедливо! Печально! Работа журналиста опасна. Вспомните Артема Боровика, Политковскую, Холодова и многих других, отдавших свою жизнь за правду, которая, дай Бог, восторжествует.

А.А. БУРЛАКОВ:

- Услышал о происшедшем случайно. Поражен, неприятно поражен неожиданностью и скоропалительностью оргвыводов. Я - ровесник В.В. Голубцова, к тому же его земляк, так что его карьерный рост происходил у меня на глазах, и потому, возможно, мне легче порассуждать на тему, чему верить, а чему - нет.

Вячеслав Владимирович по природе своей - литератор в классическом его проявлении и - недоуничтоженный рутинной занимаемой должности романтик. Потому в гнусность каких бы то ни было замыслов с его стороны не верю в принципе. По этой же самой причине в некие «нежелательные» высказывания могу поверить охотно. Но ведь это, как говорится, от чистого сердца, с твердой верой во благо. Не иначе! В прямое распоряжение губернатора - не верю. Слишком грубо, лобово и коряво. Весовая категория, безусловно, не та. А вот в рвение «шестых номеров», готовых поперед батьки в пекло, уверовал давно и крепко. Жизнь научила. Возьмут под козырек и распишутся хоть под расстрельной статьей. В курьезность ситуации, созданной этими людьми, к великому сожалению, придется поверить многим и скоро. А ведь это - уже вопросы веры во власть. Демократию мало провозгласить. Ее надо ощущать ежедневно на своей шкуре. И не факт, что это - спицирутенны. Подобные «нравоучения» чести не делают. Свободный взгляд на вещи - неотъемлемая часть демократического общества и должна восприниматься властью предрержащими как канон. Не иметь собственного мнения - постыдно. Нельзя снимать с должности за субъективные воззрения. Это - физиология мозга. А объективно «Ветлужский край» - образец районной газеты. Мы, читатели, и сами это знаем. Да ведь и вышеозначенные чиновники разделяли это мнение. Так в чем дело?

И гласность - в отставку?

Л.Д. РЕШЕТНИКОВА,
заслуженный учитель школы РФ:

- Художник (читай: писатель, журналист и т. д.) - одна из магистральных тем нашей русской литературы. И как бы предчувствуя события 21-24 июля 2009 года, Вячеслав Владимирович Голубцов, тогда еще выпускник нашей школы № 2 имени Леонида Рябинина, в далеком 1973 году на выпускном экзамене выбрал тему сочинения о взаимоотношениях А.С. Пушкина и верховной власти и написал его на «отлично».

Со школьной скамьи он мечтал о журналистике и добился своей мечты, став настоящим профессионалом. Независимость суждений, собственная позиция, честность и справедливость его отличали еще в школе. И мы гордились своим талантливым учеником, ставшим редактором газеты «Ветлужский край». Его статьи остры и памятны (к сожалению, в последнее время он мало пишет: организаторская и хозяйственная деятельность «съедают» творческое время); при нем создан Издательский дом «Ветлужский край» и ООО «Весть». И вот - увольнение. Причина непонятна: газета любима шарьянцами, редактор уважаем коллективом настоящих профессионалов, никакой оппозиции властям, мы, читатели, не видим, значит...

Так неужели столь любимой нами стране не нужны уже по-настоящему деловые, талантливые, имеющие мужество сказать свое слово люди?

В.А. СМОЛЯКОВ,
председатель Совета директоров г. Шарьи:

- Я всегда считал редактора газеты «Ветлужский край» Вячеслава Владимировича Голубцова хорошим руководителем. Эта должность требует большой ответственности, организаторского и журналистского таланта, в конце концов - гражданской смелости. Во многом благодаря этим его качествам газета пользуется такой любовью у читателей.

Могу сказать только, что ситуация с его увольнением выглядит по меньшей мере странной. Очень бы хотелось, чтоб она оказалась небезнадежной, поскольку его место у руля газеты доказано многими годами безупречной работы.

«Хорошо шагает. Пора и укоротить молодца» - Александр Суворов о Наполеоне Бонапарте.

Это был шок. Вечером подпрыгнул мобильник: «Ты знаешь, что Голубцова уволили?»

За что?

«За статью. В «Журналисте». Точно не известно, кто писал, но сверху решили, что это он». Журналиста уволили за статью? Это даже не анекдот. Это... Да они там в департаменте СМИ чем думают? И есть ли там вообще кому думать?

Мы живем тем, что пишем. Мы дышим тем, что общаемся с читателями и зрителями. Может, руководители департамента, ставшие специалистами по работе со СМИ пару месяцев назад (до этого они креативили на поприще избирательных технологий), и не знают, но журналисты нужны не для того, чтобы их вместо ковриков использовать. Закон нас обязывает писать правду. И, кроме ее, родимой, ничего больше. Кстати о законе... Там где-нибудь сказано о том, что человека можно уволить за добросовестное исполнение профессиональных обязанностей?

Следующий день прошел в судорожных поисках июльского номера «Журналиста». Издание специальное - найти его достаточно сложно. Перерыл Интернет - полностью текста нигде не приведено. Есть только анонс:

«В материале И. Зотова «И рассказать бы Гоголю...» говорится о том, что, если бы в России проводился конкурс на самые дикие, нелепые и невероятные взаимоотношения губернатора и прессы, первое место взяла бы Костромская область».

Дикие, нелепые и невероятные... Нет здесь и слова лжи. Нормальными и цивилизованными отношения костромской журналистики и власти не были никогда. Но все же по сравнению с тем, что происходит сейчас, - времена Виктора Шершунова кажутся «Золотым веком».

Господи, всего полтора года назад редакторов районок не строили как мальчишек на школьной линейке. Не «предлагали» становиться «оком воеводиным», возглавляя «общественные» губернаторские приемные. Не рассылали по газетам циркуляры, в которых руководителям журналистских коллективов намекали: «Вы, может, и не совсем, но госслужащие. Так что имейте в виду - критиковать губернатора по закону нельзя. Чревато».

Насколько чревато, стало ясно после исполнения первого акта показательной расправы с лучшим (и это признается всеми мало-мальски объективными журналистами области) редактором районки Вячеславом Голубцовым.

Будет ли у этой дурно сляпанной пьесы второй акт? Какие-то действия областные власти наверняка предпримут. А как иначе? Нельзя же безнаказанно оставлять то, что журналистское сообщество маленького городка встало на дыбы, защищая одного из своих представителей. На самом деле, защищая не только и не столько главного редактора «ВК», сколько свои собственные интересы. Как написали на шарьянском городском интернет-форуме «www.sharya-k.ru»:

«Сначала съели Андрейченко, потом Андрееву. Теперь Голубцова... А дальше кого?»

Ни один тоталитарный режим не устанавливался в течение одного дня. Ком репрессий нарастал всегда постепенно. Будем надеяться, что амбиции «лучшего в мире» губернатора насытятся тем, что наворочено в области за время костромского «большого скачка». И получившая отпор Власть поймет - средства массовой информации это не деревни крепостных крестьян, которым можно давать разнарядки, что сеять, как жать и сколько дней на барщине проводить.

Я больше не верю власти. Я не знаю, что будет завтра. Но я твердо знаю одно: чтобы этого не произошло - необходимо бороться. Здесь и сейчас. Любими законными методами. «Лишь тот достоин жизни и свободы, кто каждый день идет за них на бой». Гете.

М. ДАРБАШКЕЕВ.

«... Зритель любит детективы»... Вспомнили эту фразу из фильма «Берегись автомобиля»? Читатель любит детективы тоже. Особенно занятно читать детектив, писанный на местном материале.

Подписчик газеты «Ветлужский край», у тебя на глазах разворачивается интереснейший сюжет. И сложен он по классическим лекалам жанра.

Ты только что прочел юбилейный, красочный номер своей газеты, где написано о заслугах печатного издания и его редактора, что так порадовало земляков-шарьянцев, гордящихся своей газетой. Проходит день - и «перемена декораций»: Именинник, то бишь редактор Голубцов В.В, вызван в область к высокому начальству... 3 часа дожидается приема (почти половина рабочего дня...) Пусть подумает в одиночестве, прикинет, зачем он зван. Прием такой называется «психическая атака». Сильно действует на нервных. Смотрели «17 мгновений весны»? («А вы, Штирлиц, останьтесь...»)

В ключевой сцене «Прием у высокого лица» - появление группы милиционеров прямо в кабинете. Не слабо!

Зритель расслабился, по пятому разу усваивая сериал «Улицы разбитых фонарей», где группа кристально чистых и неподкупных служителей Фемиды заботится о чести простых граждан...

А ты, читатель «Ветлужского края», не расслабляйся: это твоего редактора берут «на повет». На всякий случай, чтоб не буянил в присутственном месте, не выражался, упаси Бог, чернилницу не стибрил. А иначе зачем тут быть людям в форменном? Они порядок охраняют, твой покой берегут, читатель.

Драматическая сцена подписания главредом приказа о собственном увольнении прямо на юбилейном торжестве, вне всякого сомнения, ноу-хау и вершина мастерства незримого автора данного спектакля. «А на левой груди профиль Сталина-а»... (Что это меня на Высоцкого сегодня тянет? Ах да, 25-го июля он упокоился под многотысячные рыдания граждан, понимавших, кто вынес приговор тому времени. Своим независимым словом).

Старшее поколение журналистов, прожившее большую часть своей жизни с кляпом во рту, вздрогнет, прочитав «печальный детектив» о «ВК» и его редакторе. Забытые приемы и технологии оживут, тяжкие воспоминания нахлынут, а бледные губы прошепчут: «Но ведь объявили же гласность?»... «Застучали мои мысли по темечку»...

Ну, журналистское сообщество, каково быть «четвертой властью»?

...Все мы когда-то сдавали экзамен по литературе. Помните, чем кончается комедия Гоголя «Ревизор»?

Г. ХОМЯКОВА.

Что происходит, господа?

Похоже на дворе не 2009 год, даже не 1979, - 39 пахнет. Даже смердит всюю! Уволили редактора официальной газеты - ладно хоть не расстреляли. В приказе: нарушение трудовой дисциплины. Но я не верю - почерк вполне казенно официальный, в формате «был бы человек, статья найдется...». Удивительно, что статья ТК, а не УК. С намеком - думай Голубцов, что делать (говорить, писать). А нам и невдомек, что же редактор «ВК» сотворил, что навлек на себя гнев областного начальства? Говорят, написал прошение об отставке с поста столоначальника общественной приемной губернатора - вот и поперли с редакторского кресла. За вольнодумие?.. Это редактора-то «районки» (городской газеты).

Я полагаю так: если сегодня мы все смолчим и допустим эту очередную кадровую «инновацию» областной администрации и губернатора, то завтра можем проснуться за оградой из колючей проволоки. И будем глотать «баланду». Если не в буквальном смысле - в зоне, то в собственной квартире. Но вместо относительно свободной прессы - поглощать идеологически-рекламную и информационную жвачку, сдобренную губернаторскими циркулярами.

Президент Медведев во время своей поездки в Красноярск удивился, что «...Россия имеет значительный уровень правового нигилизма...». Так то Президент РФ! Я давно не удивляюсь: у нас в области можно торговать могилами, заставлять работать по 11 часов за одну зарплату, игнорировать законы о СМИ и обращения граждан. И делать вид, что ничего не происходит.

Помните, шарьянцы, сколько тысяч обращений вы отправили в 2008 году? Хоть один ответ получили? От губернатора в том числе. Зато сейчас мы все (не только СМИ) услышали: МОЛЧАТЬ!!!

Как мы прореагируем, покажет время, но делать что-то надо. Я никогда не был сторонником редактора Голубцова и «Ветлужского края». Скорей, наоборот. Но не выступить в его защиту не имею права.

В Италии, на Сицилии, есть такое понятие «омерта». Закон молчания: молчание - жизнь. Будешь много говорить, проснешься - голова утром на тумбочке. Мы давно молчим, а нас режут, как кроликов, поодиночке. Морально и психологически. Пора бы начать уважать себя, земляки.

А. ПРОТАСОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 30.07 ежедневно с 12 до 13 часов перед Белым шарьянским домом я (Протасов А.В.) буду проводить пикетирование и сбор подписей в защиту журналиста и редактора Голубцова от незаконных действий областной администрации.

СЕГОДНЯ ОН – ЗАВТРА ВЫ. ВЫБИРАЙТЕ.